

群众就医、货车卸货临停违法不处罚

江苏公安出台“十项措施”服务交通物流保通保畅

为深入贯彻国务院联防联控机制关于优化交通物流疫情防控措施，科学精准做好交通物流保通保畅工作，更好服务保障疫情防控工作，维护人民群众正常生产生活秩序，1月5日，现代快报记者获悉，江苏省公安厅制定出台服务交通物流保通保畅工作十项措施。具体内容如下：

一、全力保障重点物资运输车辆优先便捷通行

对运输医疗防控、民生、能源等重点物资、应急物资的车辆在拥堵路段给予优先通行。在大型物流园区、物流集散地周边道路增派警力，加强指挥疏导，维护交通秩序。

二、放宽城市货运车辆通行

城市道路除早晚高峰和高架、隧道以及核心区少数道路外，允许

轻型及以下厢式、封闭货车和清障车凭电子通行码通行。电子通行码通过“交管12123”App或本地系统申报，全量保障，有效期每次1个月以上。

三、优化城区停车管理措施

积极提请政府调整优化停车管理措施，并视情在医院、大型超市、物流集散地等重点区域周边道路设置临时停车点，最大限度满足群众停车需求。对群众就医、货车卸货等临时停车违法行为不予处罚。

四、快速审批剧毒化学品运输通行证

对涉及疫苗、抗原检测试剂、药品等医疗物资原材料剧毒品运输的，缩短审批时限，省内运输的当日审批完成，跨省运输的协调相关省份3日内审批完成。根据实际调整危

化学品车辆限行时间和区域，保障正常物资供应。

五、轻微交通违法行为不处罚

对货运车辆超载10%以下、超速10%以下等轻微交通违法行为，坚持不罚款、不卸载、不扣证、不扣车的“四不原则”，以教育、纠正为主。对有明显安全隐患的车辆，主动提供帮助，消除安全隐患。

六、为紧急就医提供应急交通保障

优先保障救护车等急救车辆通行，对接到的群众紧急就医等报警求助，快速处置、全线联动，第一时间启用“生命绿色通道”，必要时安排警车开道护送。对因救助群众等紧急情况闯红灯、超速等违法行为，经核查属实后免于处罚。

七、设立便民服务驿站

协调交通运输、高速公路经营管理单位，在高速公路服务区、收费站、治超站、执法站等地，设立便民服务驿站，为过往货车驾驶人提供休息地点，以及开水、急救药品、修车工具等便民服务设施。

八、开通涉疫应急窗口

在各级车管所开辟绿色通道，对涉及疫情防控、民生保障、产业链供应链生产等车辆和驾驶人，实行加急办、预约办、便捷办。对最新批量投入使用的医疗服务保障等重点车辆，主动为相关单位提供牌证集中办理服务，采取专线电话、专门窗口等方式，特事特办、急事急办，确保快速上牌投入使用。

九、实行驾驶证注销、机动车报废“延期办”

对在2022年12月1日至2023年

3月31日期间，因在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志而达到报废标准的机动车，强制报废期止统一延长至2023年6月30日。对在2022年12月1日至2023年3月31日期间，因逾期未审验、逾期未换证、逾期未体检，导致驾驶证可能被注销的，将注销期止统一延长至2023年6月30日。

十、实行驾驶证期满换证业务“容缺办”

对全省13个市核发的机动车驾驶证，驾驶人通过互联网平台申请办理“期满换证”业务时，2023年3月31日前允许容缺身体条件证明办理，身体条件证明应在2023年6月30日前提交。

通讯员 苏交轩 现代快报+记者 王瑞

春运火车票进入抢票高峰期 省内各方向还能淘到余票

1月5日，2023年春运火车票进入抢票高峰期。当天，通过12306网站及手机客户端，已经可以购买1月19日即腊月二十八的火车票了。现代快报记者获悉，南京至哈尔滨、上海至西安、杭州至蚌埠等方向火车票比较抢手，大部分车次已经售罄。

现代快报+记者
刘伟娟/文 吉星/摄



铁路南京站，旅客过闸机

省内各方向还能淘到余票，大多是下午或者晚上出发

省内出行方面，虽然徐州、盐城等方向火车票比较紧俏，但是还是能淘到余票。截至1月5日15:30，12306网站显示，1月19日这天，南京到徐州开行的146趟列车中，C3107次一等座，C3119次一等座、二等座，C3177次二等座，G7300次一等座，T110次硬座还有余票；南京到盐城开行的12趟列车中，C3189、C3157、D5527次还有二等座余票；南京到淮安的23趟列车中，D5507、G1547、D5517还有一等座、二等座余票。此外，南京到宿迁等方向余票较为紧张，南京到南通、苏州、无锡等方向余票还比较充

裕。据铁路业内人士介绍，春运期间很多人都是举家出行，加上高速公路免费，省内出行方面，大部分人会选择自驾、大巴等公路方式出行，因此省内火车票虽然部分方向比较紧俏，但还是能淘到余票。不过，现代快报记者注意到，临近春节，省内方向的余票大多是下午或者晚上出发的，时刻上不是很理想。

省外安徽等方向余票紧张，杭州等旅游城市余票较宽裕

春运期间，中长途方向的旅客乘坐火车出行较多。现代快报记者注意到，南京往安徽方向，部分城市车票较为紧张。截至1月5日16:00，12306网站显示，1月19日这天，南京到宿

州的34趟列车已经售罄；南京到蚌埠的105趟列车也显示售罄；南京到阜阳的42趟列车中，仅有G9493、G9481、G9491还有余票，不过这3趟车都是凌晨三四点出发的；南京到芜湖的57趟列车中，仅D5641次还有余票。

相较而言，南京到杭州、上海等旅游城市余票比较宽裕。截至1月5日16:10，12306网站显示，1月19日这天，南京到杭州开行137趟列车，无论是上午还是下午，各个时段基本上都有余票；上海方向亦是如此。

据铁路业内人士介绍，春运期间，往安徽方向的以探亲流为主，因此火车票较为紧张；杭州、上海等方向为旅游目的地，车次较多，余票充裕，预计年后大年初二初三左右，前往的游客会较多，届时，部分时刻好的车次会比较紧张。

今年春运铁路南京站预计发送旅客520万人次 1月14日或迎出行高峰

1月5日，现代快报记者从铁路南京站了解到，2023年春运自1月7日起至2月15日止，为期40天的春运期间，铁路南京站预计发送旅客520万人次（南京站120万人次，南京南站365万人次），较2022年春运增幅15.5%，恢复至2019年春运的72%。客流以上海、杭州、合肥、芜湖、徐州、南通等长三角地区的中短途客流为主，预计发送旅客400万人次，较2022年春运增幅12%，恢复至2019年春运的72.5%。

通讯员 段利雷 现代快报+记者 刘伟娟

预计1月14日迎来出行高峰

据铁路南京站预计，春运节前15天（1月7日至1月21日），预计发送旅客190万人次（日均12.6万人次），较2022年节前增幅2%，其中，1月14日（腊月二十三）将迎来旅客节前出行高峰，全天将发送旅客16万人次；春运节后25天（1月22日至2月15日），预计发送旅客330万人次（日均13.2万人次），较2022年节后增幅15.3%，其中，1月28日（大年初七）将迎来节后第一波旅客出行高峰，全天将发送旅客136.5对；2月8日（正月十八）将迎来第二波旅客出行高峰，全天将发送旅客17万人次。

为满足旅客春运出行需求，铁路南京站计划安排开行旅客列车612.5对，其中，增开徐州、上海、阜阳、杭州、芜湖、郑州、汉口等方向的临客136.5对；对管内和直通临客开行采用二套梯次运力方案，直通临客列车开行方案分为基本方案和应急方案；管内临客列车开行方案分为基本方案和夜间高峰方案。春运期间，铁路南京站将安排专人动态关注车票预售情况，并根据车票预售情况，通过大数据分析判断实行相应的临客开行方案，最大程度的满足旅客出行需求。

多项举措保障旅客顺畅出行

为保障旅客安全有序出行，春运开始前，铁路南京站提前对电梯、空调等设施进行了检查维护，优化了旅客进出车站流线，并在检票口、进出站口、站台等关键岗位增加了作业力量，同时增加了售票窗口数量、延长了售票窗口作业时间。

另外，为方便旅客换乘市内其他交通工具，铁路南京站针对临客开行方案，提前与地铁、公交、出租车等市政交通部门进行了沟通联系，市政交通部门将通过安排加班车、延长营运时间等方式，满足旅客换乘市内交通需求。

在保障企业人员集体返乡方面，铁路南京站在南京站南售票厅6号窗口和南京南站南售票厅26号窗口设置了专为务工人员团体出行、返乡的购票专窗，受理团体客户的资质审核和包车需求申请，为务工人员团体出行提供便捷购票。

铁路部门提醒，春运期间动态开行的列车较多，请广大旅客及时关注铁路12306网站发布信息，提前安排行程。乘坐火车出行期间请全程佩戴好口罩，做好必要防护、保持社交距离，当好个人健康第一责任人。

购票提醒

目前，火车票预售期是15天。按照往年惯例，1月19日至21日，即腊月二十八至除夕是出行高峰，因此这3天的火车票也较为抢手，而这3天的火车票分别于1月5日至7日开售。各地火车

票起售时间不一样，建议这3天出行的旅客提前做好准备，比如：从南京出发，南京站、南京南站出发的火车票8点起售，仙林站出发的火车票17点起售。

没有第一时间抢到火车票的

旅客也不用担心，铁路部门将根据旅客出行需求适当增开部分方向的临时旅客列车，多刷新12306网站能及时了解车次增开及余票信息。另外，还可以使用铁路候补购票功能来捡漏。

天天出彩

体彩7位数(23003期)		
中奖号码:	2 2 2 3 6 2 5	
奖等	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元
体彩排列5(23005期)		
中奖号码:	4 2 0 8 2	
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	59注	100000元
体彩排列3(23005期)		
中奖号码:	4 2 0	
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选3	1122注	1040元
组选3	0注	346元
组选6	337注	173元

体彩鸡毛信

体彩7位数游戏全面焕新升级

自2023年1月1日起，江苏体彩7位数游戏全面焕新升级：开奖时间调整为每周二、四、五、日下午两点，开奖节目通过江苏交通广播网(FM101.1)全省同频语音直播。敬请关注。